



# 让人民过上幸福生活是头等大事

## 国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词,祝祖国时和岁丰、繁荣昌盛!祝大家所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

新华社电

新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二五年新年贺词。全文如下:

大家好!时间过得很快,新的一年即将到来,我在北京向大家致以美好的祝福!

2024年,我们一起走过春夏秋冬,一道经历风雨彩虹,一个个瞬间定格在这不平凡的一年,令人感慨、难以忘怀。

我们积极应对国内外环境变化带来的影响,出台一系列政策“组合拳”,扎实推动高质量发展,我国经济回暖向好,国内生产总值预计超过130万亿元。粮食产量突破1.4万亿斤,中国碗装了更多中国粮。区域发展协同联动、积厚成势,新型城镇化和乡村振兴相互融合、同频共振。绿色低碳发展纵深推进,美丽中国画卷徐徐铺展。

我们因地制宜培育新质生产力,新产业新业态新模式竞相涌现,新能源汽车年产量首次突破1000万辆,集成电路、人工智能、量子通信等领域取得新成果。嫦娥六号首次月背采样,梦想号探秘大洋,深中通道踏浪海天,南极秦岭站

崛起冰原,展现了中国人逐梦星辰大海的豪情壮志。

今年,我到地方考察,看到大家生活多姿多彩。天水花牛苹果又大又红,东山澳角村渔获满舱。麦积山石窟“东方微笑”跨越千年,六尺巷礼让家风代代相传。天津古文化街人潮熙攘,银川多民族社区居民亲如一家。对大家关心的就业增收、“一老一小”、教育医疗等问题,我一直挂念。一年来,基础养老金提高了,房贷利率下调了,直接结算范围扩大方便了异地就医,消费品以旧换新提高了生活品质……大家的获得感又充实了许多。

巴黎奥运赛场上,我国体育健儿奋勇争先,取得境外参赛最好成绩,彰显了青年一代的昂扬向上、自信阳光。海军队、空军喜庆75岁生日,人民子弟兵展现新风貌。面对洪涝、台风等自然灾害,广大党员干部冲锋在前,大家众志成城、守望相助。无数劳动者、建设者、创业者,都在为梦想拼搏。我为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁奖,光荣属于他们,也属于每一个挺膺担当的奋斗者。

当今世界变乱交织,中国作为负责任大国,积极推动全球治理变革,深化全球

南方团结合作。我们推进高质量共建“一带一路”走深走实,成功举办中非合作论坛北京峰会,在上合、金砖、亚太经合组织、二十国集团等双边多边场合,鲜明提出中国主张,为维护世界和平稳定注入更多正能量。

我们隆重庆祝新中国成立75周年,深情回望共和国的沧桑巨变。从五千多年中华文明的传承中一路走来,“中国”二字镌刻在“何尊”底部,更铭刻在每个华夏儿女心中。党的二十届三中全会胜利召开,吹响进一步全面深化改革的号角。我们乘着改革开放的时代大潮阔步前行,中国式现代化必将在改革开放中开辟更加广阔的前景。

2025年,我们将全面完成“十四五”规划。要实施更加积极有为的政策,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头。当前经济运行面临一些新情况,有外部环境不确定性的挑战,有新旧动能转换的压力,但这些经过努力是可以克服的。我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大,大家要充满信心。

家事国事天下事,让人

●2024年,我们一起走过春夏秋冬,一道经历风雨彩虹,一个个瞬间定格在这不平凡的一年,令人感慨、难以忘怀。

●无数劳动者、建设者、创业者,都在为梦想拼搏。我为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁奖,光荣属于他们,也属于每一个挺膺担当的奋斗者。

●从五千多年中华文明的传承中一路走来,“中国”二字镌刻在“何尊”底部,更铭刻在每个华夏儿女心中。

●我们乘着改革开放的时代大潮阔步前行,中国式现代化必将在改革开放中开辟更加广阔的前景。

●家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事。家家户户都盼着孩子能有好的教育,老人能有好的养老服务,年轻人能有更多发展机会。这些朴实的愿望,就是对美好生活的向往。

●两岸同胞一家亲,谁也无法割断我们的血脉亲情,谁也不能阻挡祖国统一的历史大势!

●世界百年变局加速演进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。

●梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。

●河山添锦绣,星光映万家。让我们满怀希望,迎接新的一年。祝祖国时和岁丰、繁荣昌盛!祝大家所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

民过上幸福生活是头等大事。家家户户都盼着孩子能有好的教育,老人能有好的养老服务,年轻人能有更多发展机会。这些朴实的愿望,就是对美好生活的向往。我们要一起努力,不断提升社会建设和治理水平,持续营造和谐包容的氛围,把老百姓身边的大事小情解决好,让大家笑容更多、心里更暖。

在澳门回归祖国25周年

之际,我再到濠江之畔,新发展新变化令人欣喜。我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定。两岸同胞一家亲,谁也无法割断我们的血脉亲情,谁也不能阻挡祖国统一的历史大势!

世界百年变局加速演进,需要以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。中国愿同各国一道,做友好合作的践行者、

文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者,共同开创世界的美好未来。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。中国式现代化的新征程上,每一个人都是主角,每一份付出都弥足珍贵,每一束光芒都熠熠生辉。

河山添锦绣,星光映万家。让我们满怀希望,迎接新的一年。祝祖国时和岁丰、繁荣昌盛!祝大家所愿皆所成,多喜乐、长安宁!

2025年1月9日至3月2日,共计53天

## 史上最长“两马”灯会来了

海都讯(记者 罗丹凌)第二十三届“两马同春闹元宵”(简称“两马”灯会)将于2025年1月9日至3月2日在琅岐红光湖公园开放,展期共计53天,创下“两马”灯会史上最长展期纪录。

据介绍,本届“两马”灯会以“四海升平 两马同心”为主题,由福州市马尾区委、马尾区人民政府主

办,马尾经济文化合作交流中心、马祖经贸文化交流联谊会承办。作为全国首个连通两岸的国家级非物质文化遗产项目,“两马”灯会至今已成功举办二十二届。

本届“两马”灯会共设置六大主题片区,分别为“闽在海中”、“向海图强”、“扬帆四海”、“永佑海疆”、“左海风物”和“星辰大海”,

设计130余组中大型灯组,创造出龙马赴图、南岛语族出航、山海神兽献瑞、郑和下西洋、船政群星闪耀等许多福州人乃至中国人耳熟能详的场景,集中展示福建海洋文化、“两马”民俗文化、船政文化和闽台文化。

届时,琅岐红光湖公园将被打造成一个占地4万平方米的东方奇幻实景舞

台。其中,水面灯组是比较大的看点,在红光湖的中央,“七下西洋”“琅岐生明月 两马共此时”“国泰民安”三组超大型灯组依次排开,组成一幅长度超过150米的水上画卷。

除了赏花灯外,游客还可以看到具有浓厚福州地方特色的民俗活动,体验闽台共有的官将首、八家将等

文化;提灯夜游并参与周末与节假日晚上举行的亮灯仪式,感受古时上元节亮灯的盛况。红光湖将不定期举行烟火秀,上演火树银花如昼的美景。此外,“两马”灯会将在全国范围内邀请国宝级的非遗大师前来观灯,并开展一系列非遗研学课程。

本届“两马”灯会自

2025年1月11日至3月2日实行凭票入场(1月28日闭园除外),赏灯观众可在票星球APP及小程序购票,凭票游览时间为每日16:00—22:00。其中,1月9日、10日为免费赏灯期。1月11日、12日,推出首周末限时福利票。自1月13日起,市民游客可根据游览日期购票。

## 福建用好党建引领“指挥棒”

### 福建省“在中国式现代化建设中奋勇争先”系列主题新闻发布会第七场召开

海都讯(记者 罗丹凌)2024年12月31日,中共福建省委宣传部召开福建省“在中国式现代化建设中奋勇争先”系列主题新闻发布会(第七场:坚定不移坚持党的领导、加强党的建设)。

记者从会上获悉,福建创设习近平新时代中国特色社会主义思想主题教室,全面贯穿习近平总书记福建工作十七年半所开创的重要理念和重大实

践,通过一百多个事件和故事线来讲述习近平新时代中国特色社会主义思想的孕育和发展。在全国省级层面率先出台领导干部离任交接清单管理制度,制定实施激励干部担当作为“新20条”等一揽子措施,持续释放公务员职务与职级并行制度激励效能,精准开展容错纠错。突出增强党组织政治功能和组织功能,开展建强基

层党组织战斗堡垒专项行动,深入推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,创新推行近邻党建工作,强化党建引领城市基层治理,推动各领域基层党组织全面进步、全面过硬。

同时,坚持“大人才观”,深入实施人才强省战略,不断完善人才引育政策,设立省级人才专项资金,打造福厦人才集聚平台,以省创新实验室等重点

科创载体为试点,破立并举、放开搞活,深化人才发展体制机制改革,人才发展环境不断优化,人才队伍持续壮大。十年来,省级人才计划(项目)支持近3万人次,累计认定省级高层次人才超1.2万名。

福建省持续强化人才支撑,将统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,加快福州、厦门高水平人才集聚平台建设,以福

州大学、省创新实验室等为试点,持续向这些“蓄水池”赋能、授权。着眼当下所急和长远所需,深化“八闽英才”培养计划、省引才计划,发挥好人才项目的牵引作用,加快培育一批战略性新兴产业、未来产业急需紧缺人才。找到找准“四链”融合的结合点发力点,建立重点产业链特聘专家团、顾问科学家制度,支持链上企业加快建设高水平

工程师、高技能人才队伍,强化人才链对创新链产业链的支撑作用。目前已经在清流的氟化工产业和邵武的竹产业两个方面作为试点,组织特聘专家团和顾问科学家制度,省级财政每年拿出200万元支撑每一个顾问科学家,作为柔性引才的一种方式,让他们在福建省的产业链上展现更大作为,支撑福建省的产业链创新。